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59. ro¢nik MO Zadania tiloh domaceho kola kategorie C

(Termin odovzdania: v pondelok 11. janudra 2010.)

1. Erika a Klarka hrali hru ,slovny logik“ s tymito pravidlami: Hra¢ A si mysli slovo
zloZené z piatich roznych pismen. Hraé B vyslovi Iubovolné slovo zloZené z piatich
roznych pismen a hra¢ A mu prezradi, kolko pismen uhadol na spravnej pozicii a kolko
na nespravnej. Pismena povazujeme za rozne, aj ked sa ligia iba mékéetiom alebo diziiom
(napriklad pismena A, A st rozne). Keby si hra¢ A myslel napriklad slovo LODKA a B
by vyslovil slovo KOLAC, odpovie hra¢ A, Ze jedno pismeno uhédol hra¢ B na spravnej
pozicii a dve na nespravnej. Skratene oznami ,,1 + 2“, lebo sa naozaj obe slova zhoduju
iba v pismene O vratane pozicie (druhej zlava) a v pismendch K a L, ktorych pozicie
st odlisné. Erika si myslela slovo z piatich réznych pismen a Klarka vyslovila slova
KABAT, STRUK, SKOBA, CESTA a ZAPAL. Erika na tieto slovd v danom poradi
odpovedala 0+ 3,0+ 2,1+ 2,2+ 0 a 1+ 2. Zistite, aké slovo si Erika mohla mysliet.

(Peter Novotny)

2. Vrcholom C pravouholnika ABCD vedte priamky p a ¢, ktoré maja s danym
pravouholnikom spolo¢ny iba bod C', pricom priamka p ma od bodu A najvicsiu moznt
vzdialenost a priamka ¢ vymedzuje s priamkami AB, AD trojuholnik s ¢o najmensim

obsahom. (Leo Bocek)
3. Urcte vsetky redlne ¢isla x, ktoré vyhovuju rovnici 4z — 2[z| = 5. (Symbol |z]
oznacuje najvicsie celé ¢islo, ktoré nie je vicsie ako ¢islo x, tzv. dolni celt ¢ast redlneho
Cisla x.) (Jaroslav Svréek)

4. Kruznica k(S;r) sa dotyka priamky AB v bode A. KruZnica I(T;s) sa dotyka
priamky AB v bode B a pretina kruznicu k v krajnych bodoch C, D jej priemeru.
Vyjadrite dizku a use¢ky AB pomocou polomerov 7, s. Dokézte dalej, Ze prieseénik M
priamok C'D, AB je stredom tsecky AB. (Leo Bocek)

5. Dokazte, ze pre Tubovolné kladné realne ¢isla a, b plati

2(a*+3ab+b*) _ a+b
vVab < <
BTy = 2

a pre kazda z oboch nerovnosti zistite, kedy prechddza na rovnost. (Jan Mazak)
6. Najdite vSetky prirodzené ¢isla, ktoré nie su delitelné desiatimi a ktoré vo svojom

dekadickom zapise maju niekde vedla seba dve nuly, po ktorych vyskrtnuti sa povodné
¢islo 89-krat zmensi. (Jaromir Simga)



